

ПОДАТОК НА РОЗКІШ: ЧИ БУДУТЬ БАГАТІ ПЛАТИТИ БІЛЬШЕ?

В Україні прірва між багатими і бідними збільшується, і на цьому тлі посилюється дискусія про необхідність введення податку на багатство. Введення оподаткування окремих об'єктів рухомого та нерухомого майна в Україні дасть можливість підвищити внесок заможних громадян у наповнення бюджету та зробити крок до справедливішого перерозподілу багатства в українському суспільстві.

До об'єктів оподаткування, згідно із законопроектом, належатимуть дорогі нерухомість, авто та мотоцикли, літаки та вертольоти, а також вироби із дорогоцінних металів.

Зокрема, уряд пропонує оподатковувати квартири площею у понад 200 кв. м за ставкою 2 % від мінімальної зарплатні за 1 кв. м. За такою самою ставкою пропонується оподатковувати будинки площею у понад 500 кв. м. Якщо нерухомість оподатковуватиметься постійно, то авто із об'ємом двигуна у понад 3 990 куб. см, мотоцикли із двигуном у понад 995 куб. см, судна із двигуном у понад 75 кВт, літаки та вертольоти оподатковуватимуться лише один раз – під час їх купівлі – за ставкою 40 % від їхньої вартості. Так само при купівлі в Україні або при ввезенні в Україну, але вже за ставкою у 10 % оподатковуватимуться ювелірні вироби, годинники, мобільні телефони, а також предмети мистецтва та колекціонування вартістю у понад 50 розмірів мінімальної зарплатні (зараз 55,9 тис. грн.); хутро вартістю у понад 40 мінімальних зарплат (44,72 тис. грн.); зброя вартістю у понад 20 мінімальних зарплат (22,36 тис. грн..).

При запровадженні податку на багатство одразу ж запрацюють відомі схеми, що дають змогу ухилятися від його сплати. Гвинтокрили, літаки та яхти легко вивести з-під оподаткування шляхом реєстрації їх в інших державах. Годинники та біжутерія як об'єкти оподаткування є доволі важкими у визначенні бази оподаткування. При оподаткуванні автомобілів необхідно виходити не тільки із потужності машини, але з її вартості та престижності. Наприклад, базова модель вартісної

престижної марки Porsche Boxster за потужності 265 к.с. має об'єм двигуна лише 2,7 л., тобто таке авто не підпадає під розроблений урядом законопроект про податок на розкіш).

Згідно із даними, озвученими представниками Пенсійного фонду України, лише близько 100 тис. українців отримують легальну зарплату, що перевищує 17 прожиткових мінімумів для працездатних осіб. Очевидно, новий закон зачепить тих, хто працює легально і не приховує доходи, тобто легально оплачуваних кваліфікованих фахівців. Отже, для того, щоб податок на багатство наповнював бюджет і реально відновлював соціальну справедливість, треба робити акцент на оподаткуванні споживання товарів класу “люкс”, активів (рухомого та нерухомого майна) та пасивних доходів (дивідендів, роялті), отриманих українськими багатіями як всередині країни, так і за кордоном.

Якщо подивитися на декларації українських чиновників, багато з яких є мільйонерами та мільярдерами, то левову частку їхніх доходів становлять саме дивіденди, роялті та дохід із банківських рахунків. Згідно із останнім дослідженням інтернет-видання “Українська правда”, що ґрунтується на даних українських банків, за останні два роки через них до офшорних зон було перераховано понад 53 млрд. дол., що перебільшує увесь Державний бюджет України на поточний рік. Левову частку коштів понад 51 млрд. дол. було перераховано на Кіпр, який, за збігом обставин, також тривалий час залишається найбільшим закордонним інвестором України – саме звідти переважно до України надходять кошти під час приватизації великих підприємств.